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 مستوى ثاني –إدارة أعمال  –كلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع 

 . ثابت عائض القحطاني : أستاذ المقرر 



 :  تطبيقات اقتصادية على الدوال الخطية 

 دالة الطلب  : 

 

 :إذا كانت دالة الطلب على سلعة معينه هي  :  مثال 

 

Qd = 25 – 5 P   

 

o  الكمية المطلوب عندما بالريالاتP=3   

Qd = 25 – 5 P 

Qd = 25 – 5 (3) 

Qd = 25 – 15  

10 =  Qd   وحدات ,    

 

o المطلوبهإذا كانت الكمية  الوحدهسعر Qd = 18   وحده  . 

18 = 25 – 5 P 

5P = 25 – 18  

5P = 7  

5P = 
7

5
 ريالاً  

 الكمية المطلوبة 

 السعر
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o إذا كانت بدون مقابل السلعة من هذه المطلوبة الكمية : 

 

  P=0أي أن      

 

Qd = 25 – 5 P 

Qd = 25 – 5 (0) 

 Qd   =25   وحدة 

 

 

o السلعة الشخص لهذه يدفعه أعلى سعر يمكن أن 

 

   Qd =0أي أن 

 

0 = 25 – 5 P 

               5P = 25     5بالقسمة على             -                                 

P = 5  ريالات 
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 دالة العرض  : 
 

Qs = a  + b  P  

 

 
 

 

 

 

 ثابتان 

 المعروضة الكمية 

 السعر
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 :إذا كانت دالة العرض لسلعة معينة هي 

  

 3 P – 2  =Qs 

 

o أوجد كمية العرضQs    إذا كان سعر

  السلعه

P = 5 R.s  

 

 3 (5) – 2  =Qs 

 15 – 2  =Qs 

 Qs=  13وحده  

 

o أوجدP   المعروضهإذا كانت الكمية    

 Qs= وحدات   10

 

 3 P – 2  =10 

 3 P =+ 2  10  

12 = 3P  

  P  =  4  ريالات  

 

 

o أقل سعر يمكن أن تباع به هذه السعلة 

 0 =Qs 

 

 

 3P– 2  =0 
3P = 2  

P = 2  .  ريال   3
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 التوازن في السوق بين دالتي الطلب والعرض 

 

 .  كمية العرض = يحدث التوازن إذا كانت كمية الطلب 

 :  مثال 

     
  2- P =Qd  
   P -1  =Qs 

   Qs    = Qdالتوازن عندما يحدث 
 

 2- P =Qd  
  P -1  =Qs 

 

2 – P = P – 1  

– P – P = -1 -2 

-3   =– 2P 

 = 
3

2
  P = 

−3

−2
 

Q= 
1

2
             

 دالة الطلب 

 دالة العرض 

{(
3

2
, 
1

2
)} 
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 الدالة الزوجية
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 الدالة الزوجية

o هل الدالة   :    مثالF(x) = X4+2x2+5 

 

 زوجيه أم لا ؟                          

 

 : الحل 

F(-x) = (-X)4+2(-x) 2+5 

 

F(-x) = X4+2x2+5 

F(x)= F(-x)  
o هل الدالة :    مثالF(x) = x2+x  

 

 زوجيه أم لا ؟                   

 

 : الحل 

 

F(-x) = (-x) 2+(-x)  

F(-x) = x2- x 

 

 F(x) ≠ F(-x)  

 الدالة ليست زوجية ∴
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 الفردية الدالة 

 أم لا 
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o الدالة   هل :    مثالF(x) = X5+3x 

 

 لا ؟ فردية أم                          

 : الحل 

F(-x) = (-X)5+3(-x) 

 

F(-x) = -X5+3-x 

 .  إذا الدالة فردية 

* 

F(-x) = (-X)4  + (-x) 3 + 2 

F(-x) = X4  - x 3  + 2 

 

 إذاً الدالة لا زوجية ولا فردية 

o 1 -تحقق من  الدالة  :    مثال   F(x) = X3 

 لا ؟ فردية أم                          

 الحل 

F(-x) = (-X)3 – 1 

F(-x) = -X3 – 1 

 

 .  إذا الدالة  لا فردية  ولا زوجية 

3 
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     F(x) = x2هل الدالة 

 ؟ [2,5]   الفترهمتزايدة أم لا على  

            [a,b] 

 : الحل 

 

 

F(2) = 22  = 4 

F(5) = 52  = 25 

 

∴ 𝑓 1 < 𝑓 2  

 

 .  إذا الدالة تزايديه 

     F(x) = -2x2  + 3هل الدالة 

 ؟ [1,2]   الفترهلا على تناقصية أم  

            [a,b] 

 : الحل 

 

 

F(1) = -2x2  + 3  = 1 

F(2) = -2x2  + 3 = -1 

 

∴ 𝑓 1 > 𝑓 2  

 

 .  تناقصية الدالة إذا 
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